
ΕΠΕΡΩΣΗΗ 

Τι γίνεται με τα προβλήματα ςτην Διαχείριςη των απορριμμάτων ςτην Ζάκυνθο , τα οποία 
οξφνονται, ιδιαίτερα  κατά την  θερινή περίοδο; 

Μετά  τθν επερϊτθςθ που κατακζςαμε ςτισ 20 Μαρτίου 2022 και τισ απαντιςεισ που λάβαμε 
από τθν Περιφερειακι Αρχι, επανερχόμαςτε ςτα ηθτιματα διαχείριςθσ των απορριμμάτων 
ςτθ Ζάκυνκο λαμβάνοντασ υπόψθ το γεγονόσ ότι δεν ζχει αλλάξει τίποτα και ιδθ βριςκόμαςτε 
ςτθ κερινι περίοδο, υποδεχόμενοι επιςκζπτεσ χωρίσ τισ αναγκαίεσ υποδομζσ. 

Ειχαμε επιςθμάνει ότι από τον ςτόλο των περίπου 25 οχθμάτων, ζβγαιναν ςτθ βάρδια μόνο 2, 
ενϊ τα άλλα βρίςκονται ακινθτοποιθμζνα με μικροβλάβεσ, παρά το ότι είναι ςχετικά 
καινοφργια. Σϊρα οφτε και αυτό είναι ςίγουρο κακϊσ λόγω παφςθσ χοριγθςθσ πετρελαίου 
κίνθςθσ, από τουσ απλιρωτουσ προμθκευτζσ, ακινθτοποιικθκαν για ζνα διάςτθμα και τα 2 
οχιματα που ιταν ςε λειτουργία. 

Σθν ίδια ϊρα δεν επαρκοφν τα φορτθγά για τθν μεταφορά των απορριμμάτων από το χϊρο 
ςυγκζντρωςθσ  Αεροδρομίου, ςτον Λίβα και αντί τουλάχιςτον να φορτϊνονται απευκείασ 
αφινονται ςτο χϊρο του Αεροδρομίου χφδθν ςτο ζδαφοσ. Εννοείται ότι περί ΚΔΑΤ δεν γίνεται 
λόγοσ… Σο παλιό κτίριο τθσ ανακφκλωςθσ, εγκαταλελειμμζνο από το 2019, μετατρζπεται ςε 
ερείπιο. Οι χϊροι που λειτουργοφςαν ωσ γραφεία είναι κλειδωμζνοι τθν ίδια ϊρα που για τουσ 
εργαηόμενουσ (γυναίκεσ -άνδρεσ) δεν υπάρχουν τουαλζτεσ. Σουσ ςφραγίςατε ωσ ΦΟΔΑ μετά 
από καταγγελία των εργαηομζνων και είχατε το πολιτικό κράςοσ να μασ απαντιςετε, ςτθν 
προθγοφμενθ για το ίδιο κζμα επερϊτθςθ, ότι ζφταιγαν οι εργαηόμενοι που ςασ κατιγγειλαν 
& προκάλεςαν το κλείςιμο του χϊρου και όχι θ εγκατάλειψθ και θ αδιαφορία ςασ για τθν 
διάλυςθ των εγκαταςτάςεων.  

Βζβαια θ ανυπαρξία ςυνκθκϊν υγιεινισ για τουσ εργαηόμενουσ ςτθν κακαριότθτα είναι 
πταίςμα μπροςτά ςτο γεγονόσ ότι εξακολουκοφν να  αντιμετωπίηονται ωσ μπαλάκι, ανάμεςα 
ςτον νυν ΦΟΔΑ, ςτον πρϊθν ΦΟΔΑ και ςτον Διμο, με τισ ςυμβάςεισ τουσ να λιγουν το 2022 
και οι εργαηόμενοι να βρίςκονται ςτον αζρα. 

Ο παλαιόσ ΧΤΣΑ του κοποφ, το τεράςτιο «βουνό» από καταπλακωμζνα ςκουπίδια, μολφνει, 
κατϋ εκτίμθςθ, με 20 τόνουσ αβιολόγθτα ςτραγγίδια ,το καλοκαίρι και 60 το χειμϊνα, λόγο των 
βροχοπτϊςεων, τον υδροφόρο ορίηοντα και το γειτονικό ρζμα που φτάνει ςτθ κάλαςςα του 
κόλπου, του κατά τα άλλα τουριςτικοφ προοριςμοφ, Λαγανά. 

Αφοφ λοιπόν κακοφόρμιςε το περιβαλλοντικό ζγκλθμα ςτο κοπό, με ευκφνθ τθσ Κεντρικισ & 
Σοπικισ Διοίκθςθσ ,εδϊ και 5 χρόνια, το 2017 , ξεκίνθςε θ προςωρινι «λφςθ » εναπόκεςθσ– 
δεματοποίθςθσ ςτο Λίβα ,με πλάνο 2 ζτθ!!! ιμερα ,μετά από 5 χρόνια, ςτο Λίβα  βρίςκονται 
χιλιάδεσ τόνοι δεματοποιθμζνων ςκουπιδιϊν, ςχιςμζνα, με ςτραγγίδια ανεξζλεγκτα, 
μολφνοντασ τον υδροφόρο ορίηοντα, ςτα περιςςότερα των οποίων ζχει ιδθ φυτρϊςει 
βλάςτθςθ, που εμποδίηουν ακόμα και τθν καταςκευι τθσ ΜΕΑ που ευαγγελίηεςτε. Σϊρα 
λοιπόν μεταφζρονται εκτόσ Ζακφνκου ,με τεράςτια οικονομικι επιβάρυνςθ ,δζματα για να 



βρεκεί χϊροσ για τθ καταςκευι τθσ ΜΕΑ… Σϊρα βζβαια μασ λζτε ότι το εργοςτάςιο ζχει 
μελζτθ καταςκευισ για υπόλειμμά 44% με αποτζλεςμα ςε 10 χρόνια να χρειαηόμαςτε νζο 
Λίβα…και γίνεται εκ νζου τροποποίθςθ τθσ μελζτθσ για να μειωκεί το υπόλειμμα ςτο 
10%...ενϊ το «ςτοίχθμά» ςασ είναι να ολοκλθρωκεί γριγορα ο βιολογικόσ και το κφτταρο… 

Δθλαδι μασ λζτε ότι 5 χρόνια ςτο Λίβα δθμιουργείται ο νζοσ κοπόσ με τθ διαφορά ότι εκτόσ 
από τθν εγκλθματικι πολιτικι για το περιβάλλον & τθν υγεία είναι αναπόφευκτο και το 
χαράτςωμα του λαοφ.  

Ποιόσ κα πλθρϊνει όλεσ αυτζσ τισ παλινωδίεσ; 

Μα είναι ολοφάνερο από τθν απάντθςθ που μασ δϊςατε: «το χαράτςι ζχει ςτόχο να πιεςτοφν 
οι Διμοι…θ ορκολογικι διαχείριςθ κοςτίηει..». 

Θα επιςθμάνουμε για άλλθ μια φορά τθ ςκλθρι πραγματικότθτα. 

Η ανακφκλωςθ κινείται ςτο 5%, ενϊ παράλλθλα αναπτφςςεται ωσ επικερδισ μπίηνα, που 
εκμεταλλεφεται τθ διάκεςθ των λαϊκϊν νοικοκυριϊν να ςυμμετζχουν ςτθν ανακφκλωςθ, 
εξαςφαλίηοντασ ταυτόχρονα φτθνι πρϊτθ φλθ (μζταλλα, χαρτί, πλαςτικά) ςε μερίδα των 
ιδιωτϊν που δραςτθριοποιοφνται ςτο χϊρο. (θ περίφθμθ «κυκλικι οικονομία»). 

Η καταςκευι και λειτουργία των (ΜΕΑ), Ζακφνκου, Κζρκυρασ ςυνεχϊσ μετατίκεται 
αποτζλεςμα τθσ εςωτερικισ ςφγκρουςθσ των διαφόρων επιχειρθματικϊν λόμπι και τθσ 
δυνατότθτασ επθρεαςμοφ που ζχουν ςε κεντρικό και τοπικό επίπεδο, με μοναδικό ςτόχο το 
κζρδοσ. 

Από τθν άλλθ τα χαράτςια ςε βάροσ του λεθλατθμζνου λαϊκοφ ειςοδιματοσ καλά κρατοφν, 
όςα ζχουν ψθφίςει θ κυβζρνθςθ τθσ ΝΔ, του ΤΡΙΖΑ αλλά και το Δ. του ΦΟΔΑ Ι.Ν. που ςε 
αυτό το ηιτθμα ομοφωνεί. 

Εντυπωςιακά υψθλό π. χ είναι το φψοσ τθσ ειςφοράσ που κα κλθκεί να πλθρϊςει το 2022 ο 
διμοσ Ζακφνκου (2.089.170 € ςε ςφνολο ετιςιου κόςτουσ διαχείριςθσ του ΦΟΔΑ 3.848.035 €, 
βλ. Πίν.5 και 7) εξαιτίασ, κυρίωσ, τθσ λειτουργίασ του «ΕΞΟΠΛΙΜΟΤ ΕΠΕΞΕΡΓΑΙΑ 
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΣΩΝ ΖΑΚΤΝΘΟΤ», κόςτουσ 1.500.000 € (!). 

Σο χαράτςι ταφισ 20 ευρϊ / τόνο για τθν ποςότθτα των ςκουπιδιϊν που τελικά κάβεται και κα 
αυξάνεται κάκε χρόνο. 

Καραδοκεί επίςθσ, το χαράτςι τθσ «περιβαλλοντικισ ειςφοράσ», που επζβαλε ο ΤΡΙΖΑ και 
παραμζνει ςε ιςχφ. 

Οι ςχεδιαςμοί ζχουν ωσ βάςθ τι ςυμφζρει τουσ επιχειρθματικοφσ ομίλουσ .Ενϊ θ 
ολοκλθρωμζνθ, ουςιαςτικι, ορκολογικι ανακφκλωςθ, με διαλογι ςτθν πθγι, είναι εφικτι, 
κακϊσ υπάρχουν ςτθ χϊρα μασ όλεσ οι επιςτθμονικζσ και τεχνολογικζσ δυνατότθτεσ οι 



επιλογζσ ςασ ταυτίηονται και υπθρετοφν τισ επιλογζσ των επιχειρθματικϊν ομίλων για τισ 
οποίεσ νομοκετοφν οι εκάςτοτε κυβερνιςεισ με τουσ κάκε φορά ανακεωρθμζνουσ ΕΔΑ . 

 

Επειδι απαντιςεισ επί τθσ ουςίασ δεν πιραμε ςτισ 20 Μαρτίου του 2022, 

Επερωτάται εκ νζου θ κα Περιφερειάρχθσ: 

1.Ποιοσ είναι ο ςχεδιαςμόσ του ΦΟΔΑ Ιονίων Νιςων ςχετικά με τισ Μ.Ε.Α., τα δζματα και τθν 
αποκατάςταςθ των ΧΤΣΑ; Σι κα γίνει ςτο διάςτθμα μζχρι τθν καταςκευι των ΜΕΑ; 

2.Σι μζτρα κα πάρετε για να λυκοφν τα εργαςιακά προβλιματα των εργαηομζνων ςτθν 
κακαριότθτα ςτθν Ζάκυνκο και τθν εξαςφάλιςθ ςυνκθκϊν υγιεινισ; 

3.Σι μζτρα κα πάρετε για τθν ςτιριξθ τθσ διαλογισ ςτθν πθγι και τθν ανακφκλωςθ, όταν οι 
ΜΕΑ επεξεργάηονται ςφμμεικτα απορρίμματα, δθλαδι τα απορρίμματα όπωσ τα πετάμε ςτον 
κάδο, χωρίσ διαλογι, και από τθν επεξεργαςία τουσ παράγονται κυρίωσ καφςιμα ςκουπίδια 
και υπολείμματα που άλλα κάβονται και άλλα καίγονται; 

4.Πόςθ ιταν θ απορροφθτικότθτα των ποςϊν του «επενδυτικοφ ςχεδίου» για το 2021; 

5.Πόςα χριματα ζχουν δαπανθκεί από τον ΦΟΔΑ Ι.Ν, ποια ζργα αφοροφςαν και τι ζχει 
υλοποιθκεί από αυτά; 

                                                                                                                                  21.06.2022 

 

Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

Ν. Γκιςγκίνθσ, Δ. Κεφαλλθνόσ, Ε. Κολυβά, Α. Μπαλοφ, Μ. Χαραλάμπουσ 

 

 

 

 

 

 


